

今年中秋月“十五月亮十六圆”

最圆时刻为25日10时52分

据新华社天津9月22日电 24日迎中秋佳节,又是一年赏月时。天文专家表示,今年的中秋月是“十五月亮十六圆”,最圆时刻出现在25日10时52分。有意思的是,从今年起连续3年的中秋月都是“十五月亮十六圆”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,当月亮和太阳处于地球两侧,并且月亮和太阳的黄经相差180度时,从地球上,此时的月亮最圆,称之为“满月”,亦称为“望”。农

历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。

为何最圆的月亮——满月在农历里的出现日期不固定呢?天文专家解释说,月亮圆缺变化一周为一个“朔望月”,所经历的平均周期约为29.53天。根据农历历法规定,“朔”所在这一天必须为每月初一。但同是初一,“朔”可能发生在凌晨,或者上午、下午,也可能发生在晚上,而且每个朔望月本身也有长有短。这样,月亮最圆

时刻的“望”最早可发生在农历十四的晚上,最迟可出现在农历十七的早上。其中,以出现在农历十五、十六这两天居多,这其中又以出现在农历十六为最多。

史志成表示,虽然中秋月是“十六圆”,但十五和十六的晚上赏月,不同时间看到的月亮差别不会太大,肉眼难以分辨细微变化,月亮都比较圆。

据史料记载,中秋赏月习俗开始于唐代,兴盛在宋代,延续到明代、清代,直到

今天。古人认为,中秋赏月是人与天地自然对话、沟通的一次良机。

面对这“千古盈亏”,如何感受千年的月光?天文专家提醒说,不妨从月出开始观赏。在日落后不久,一轮皎洁的月亮就会出现在东南方墨蓝色的天穹上。日落后两小时左右是赏月的最佳时机。“月下品茗,茶余赏月,素心对月,感怀古今,畅情达意,对于生活在喧嚣都市的人们来说,是一次难得的心灵瑜伽和精神洗礼。”

10月1日起广州将大幅精简引进人才入户申报材料 精简幅度 超过四分之三

新华社广州9月22日电 广州市人力资源和社会保障局日前印发《广州市人力资源和社会保障局关于实施减证便民优化广州市引进人才入户申报材料的通知》,自10月1日起,广州将大幅精简引进人才入户申报材料,精简幅度超过四分之三。

通知将申报材料进行了“大瘦身”。新办法取消提供引进人才入户申报材料达12项,包括调动或就业登记材料、身份证复印件、用人单位营业执照等申报材料均不用再提交。精简后必备的申报材料减少到两项,选择补充类材料减少到5项。

广州市人力资源和社会保障局表示,通过此次精简,广州市引进人才申报业务全面实现了从“方便审核”向“方便申报”转变,凡是通过信息共享、后台查询能解决的,一律不再要求群众提交证明材料,有利于进一步转变工作方式,提高审核效率。

需要注意的是,通知主要是对申报材料及证明事项的清理,不涉及广州市人口调控主体文件对引进人才入户的申报条件、标准等的改变。

花灯庆中秋



这是9月22日拍摄的广州文化公园中秋灯会荔湾挹翠灯组。

当晚,广州文化公园中秋灯会亮灯,吸引了众多市民前来参观游玩。灯会共展出23组大中型灯组和近千盏气氛灯。

新华社发

中国科技馆首次推出夜场活动 中秋假期可体验 “科学之夜”

新华社北京9月22日电 3D结构投影视觉秀、科幻主题探秘、角色扮演主题巡游……作为2018年全国科普日北京场的夜场活动,中国科技馆“科学之夜”大型活动于近日拉开帷幕。中秋佳节期间,观众可到中国科技馆体验未来感、科技感十足的中秋“科学之夜”。此次活动是中国科技馆开馆三十周年主题年系列重点活动之一,也是该馆开馆30年来首次尝试推出夜场活动。

中国科技馆馆长殷皓介绍,今年的“科学之夜”以科幻为主题,分为“3D结构投影视觉秀、科幻主题探秘、角色扮演主题巡游、密室逃脱、科学嘉年华、真人VR绝地求生”六大版块,活动期间面向不同观众群体、展现不同科幻角色。

值得一提的是,“科学之夜”打破传统参观模式,将展品体验、动手制作、科学表演、精彩实验等进行编排,用科幻故事将内容串联,设置“古代科技、生物进化、能源危机、智能机器、太空探索”五大科幻主题探秘线路。科学嘉年华版块通过秀科学、炫技术、展文创、传技艺、趣阅读等不同小主题内容展现科学的趣味性与传承性。观众通过戴上VR眼镜、触感手套,穿上力反馈背心,可参与到绝地求生游戏中,在VR人机交互场景、科幻故事背景下,感受高科技带来的奇妙体验。

香港迎来“高铁时刻”

加速融入国家发展

广深港高铁香港段开通仪式22日在香港西九龙站举行,23日将正式通车,香港由此接入国家高铁网络,迎来深具意义的“高铁时刻”。这不仅意味着香港居民出行方式和体验实现了划时代的变革,更将使香港与内地的往来互动迈入新时空,助推香港融入国家发展大局的进程大提速。

作为高度发达的经济体,香港拥有高效的陆海空交通体系,但独缺高速铁路这一风行世界的交通工具。广深港高铁香港段虽只有26公里,但因为与2.5万公里的庞大国家高铁网实现互联互通,必将创造不可低估、影响广泛的经济社会价值。毋庸置疑,广深港高铁这一内地与香港跨境基建重大合作项目顺利完成并投入运营,是一件便民、利港、有深

远意义的大好事。

高铁改变的不仅是出行速度,更是生活方式。随着广深港高铁全线开通,香港居民将拥有更完备的出行方式,今后在“家门口”就可以踏上崭新的高速列车,体验“贴地飞行”、畅游千里。高铁达香江,将使香港和内地旅客南来北往更加便捷、轻省,提升两地民众的幸福感和获得感。

高铁缩短了旅行时间,更重要的是拉近了距离。广深港高铁香港段开通将使香港与内地的人员往来和经贸活动更加频繁、密切,这对保持香港长期繁荣稳定和促进香港与内地优势互补、共同发展具有非同凡响的意义。通车带来时空距离改变,香港与粤港澳大湾区内其他城市之间将进一步构造出“一小时生活圈”,香港与内地其

他地方的往来也将更加活跃。无论走亲访友、旅游经商、交流学习,高铁将使香港与内地互动的效率大幅提升、成本大幅降低,无疑将使香港经济社会发展加速、增值。

高铁联通的不只是城市,更是一个崭新的时代。广深港高铁开通具有更为深远的意义,就是将助推香港更好地融入国家发展大局,特别是有利于香港深度参与粤港澳大湾区建设和“一带一路”建设。以方兴未艾的粤港澳大湾区建设为例,高铁“发车”无疑为湾区“起飞”插上了翅膀,加上即将开通的港珠澳大桥,以及其他多个大型跨境基建项目也要陆续建成,湾区互联互通将迈入“快行道”。因应交通体系变革,湾区各城市合理分工、功能互补、

共同实现高质量发展的科学布局将得以更好推进。对香港而言,高铁将启动的是新一轮发展突破的重要引擎。

广深港高铁香港段即将开通,很多香港居民早早预订车票,要“抢鲜”体验这一新出行方式。我们相信,香港社会各界、广大香港同胞亲身感受高铁带来的变化后,会更深切感知到国家发展进步的“速度与激情”,更深切体认到中央关心、支持香港的真诚与深情,更激发出融入国家发展大局、共圆民族复兴梦想的责任与热情。我们期许,香港更加主动对标国家发展航向,积极发挥自身优势,抢抓机遇,奋发有为,昂扬驶入新时代前进的高速大通道。

(新华社)